



# 有的要求住院，有的必须找专家，有的还得院长批 大处方医保用药怎么这么难开

□记者 吴震宁

一盒药一千多元，患者每个月都得配一次，但是跑到附近医院却发现，医生不愿意给开处方。“每次都得子女托关系找朋友开方然后到医药公司买药，这不折腾人嘛！”家住鄞州区的徐先生上周打电话给本报新闻热线87777777埋怨说，“有医生表示开了这张处方的话，一个月奖金就要被扣光了。医院怎么会有这么奇怪的规定？”

## 老人自己跑去配药被医生拒绝了

因病情治疗的需要，徐老先生每天都要口服康士得片。之前因为都是子女帮忙配的，他也没注意到买药需要什么流程。

上周，看着药快吃完了，徐先生就想着自己到家附近的鄞州第二医院配点。没想到门诊科室的医生都不给他开这个处方，甚至挂了专家号也不行。“医生告诉我医院有规定，如果他们开了这样一张处方，要被扣钱的。”徐先生说，他觉得有点匪夷所思，这又不是保健

品，明明在医保目录的救命药，为何医院会不让开呢？

“总不能害医生扣钱吧。”徐先生还是只能麻烦自己孩子跑一趟了。

记者拿着徐先生要开的处方，到几家医院分别进行了询问，得到的答案各不相同。有的医院门诊医生很爽快地表示，只要确实有这种病的就诊记录，直接就可以开；有的医院只有特殊的医生可以开，而有的医院则表示需要经过相关部门的协调才给开。

## 同一张处方不同医院有不同态度

在李惠利医院和鄞州人民医院，当天出诊的多名医生都明确表示，徐先生完全可以带着自己以往的就诊病例，到该门诊请医生开具这张处方，并在院内药房配到这种药。

在市第一医院的相关科室，两名医生都表示，这张处方最好不要找他们开。“你可以在另一位副主任医师在的时候，找他开。我们没法给你开这张处方，不好意思。”记者随后从该专科的咨询服务台得知，能够开具这份处方的副主任医师每周只出诊半天，得挂上他的专家号才能就诊。

接着记者又来到了鄞州二院，医生一听是开这样一张处方，都表示非常为难。“虽然是患者的常用药，但实在不好意思，希望你能理解。根据医院的用药指标，目前我们这里的医生都没法给你开这么大的处方。”

其中一位医生对记者表示，医院给每个医生限定了医保用药的指标。如果开了这样一张大处方，很可能会超标，这样一来奖金都要被扣光了。

这位医生也给记者出了个主意，要么去办住院手续，“住院患者的话可以开的”。



CFP供图

## 将考核指标转嫁给患者并不合理

记者又找到了鄞州二院医保办咨询，相关工作人员表示，每个医生在医保用药的考核指标上也很无奈。“医院也是如此。要严格把控好医保用药的比例，就需要让每个医生都能绷紧这根弦，都能承担起这份责任。不能擅自乱开大处方，乱用药。”该工作人员说，具体到这张处方，如果院内药房有这种药，患者稍微麻烦一下，找到医院领导应该能解决这个问题。

按照鄞州二院相关医生和工作人员的这一说法，似乎医院也确实有难言之隐。但是对于这种说法，宁波市卫生和计

划生育委员会却不予认可。

“首先，医保中心对于各医院医保用药的占比进行控制，这个是有相关规定的。但是，医院把这个指标在内部分配给各个门诊医生，那就值得商榷了。”市卫生和计生委有关工作人员这样告诉记者，他建议遇到相关处方开具难的患者先找当事医院的相关负责人，如果没法解决的，再找当地卫生和计生委进行投诉举报。“总之一句话，医院把这一问题转嫁给患者是不合理的。只要患者有需要，每一个符合条件的医生都应当有为患者开具该处方的权利。”



# 责任开发商，创宁波速度

——15天内超80%业主顺利交付

近两年来，随着宁波市民维权意识的提高以及宁波楼市的震荡，交房难成为了令开发商头疼的问题。能否顺利交付成为了衡量一个项目成功与否的重要因素。

让我们看一看世茂首府的交付成绩吧。今年6月1日，首府开始集中交付，15天内81%的业主顺利交付，在如今的市场背景下，这样的速度让业内很多人士都为之惊叹。据了解，首府达到交付条件的客户有490余组，15天内顺利交付客户达401组，如此成绩依赖的是项目对于精工品质的苛求和对客户的尊重与关怀，显示出世茂首府作为“精工”的倡导者对于当初承诺的兑现。

在交付现场了解到，大部分业主顺利交付是因为对小区的实景呈现和房屋质量的认可，但也有少部分业主对项目提出了质疑，对此，项目的负责人雷霆坦言，首府一路走来并非一帆风顺，它也经历过质疑，经受过考验。宁波业主的维权意识比较强，这说明宁波城市发展的快速和法制化建设的完善。我们愿意听取业主的诉求，也希望业主提出合理合规的需求。作为一个负责任的品牌开发商，我们能做到的是在符合国家规范的前提下，尽最大努力去满足多数业主的合理需求。6月，项目组不仅忙着交付，同时也在做项目的回顾，我们希望将客户关注的细节做一个总结，在今后的产品设计和项目建造过程中可以更好地吸取首府的经验，满足客户的需要。

据了解，首府在2014年到2015年期间也经历过客户的维权，有些业主对首府宣传的学区提出质疑，有的认为建筑外墙不美观，有的觉得东入口没有铁门小区

看上去不气派，还有些业主担忧公共连廊栏杆较低有儿童攀爬的隐患。2015年1、2月里，项目客服部针对已购业主做了一轮集中上门拜访，在拜访过程中用纸和笔记录业主的需求，倾听业主的声音。经过积极的沟通，项目客服部门收集了业主许多各式各样的要求。

为了提高客户的满意度，在原本已经合规的前提下，项目决定增加成本，提升品质，为业主的建议买单。例如，项目将100万元存放于小区物业公司的专款固定账户，作为提升外立面整体观感的诚意金；对公共区域栏杆有担忧的业主可以自行决定是否加高，而安装的费用由项目进行补贴；而最大的诚意则体现在2015年项目学区划分为江北实验小学，学区承诺顺利兑现。

2015年4月，首府的学区正式划分为江北实验小学。虽然学区承诺兑现了，但是2015年的业主因为产证办理需要一段时间，有可能错过招生。世茂为了让2015年入学的孩子能顺利报名入读，不断地与相关部门积极沟通，这种精神也感动了产证办理单位、教育部门和学校的招生部门，在共同努力下，2015年即将入读小学的孩子已有一批拿到了录取通知书。

随着业主看到开

发商的诚意，加之江北实验小学学区的确定，越来越多的业主开始期待交付，期待住进小区的未来。而之前一次又一次的沟通成为了首府顺利交付的基石。交付后，有很多业主自发在各大网络、论坛为首府点赞，对社区的喜爱溢于言表。



业主发帖分享交付心得



项目交付现场

真诚沟通、坚守品质、兑现承诺是首府获得今天成绩不可或缺的要素，希望在未来的房地产市场中，越来越多的开发商可以像世茂一样，做一家责任房企，用真诚获取口碑，用实际行动塑造品牌形象。



交付房屋干净整洁